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ÚSPĚŠNÁ SPOLUPRÁCE  

Již několik let, každý měsíc, Klub společen-

ských věd úspěšně spolupracuje s Klubem 

mezinárodní politiky (KMP). Především při 

diskusních akcích zaměřených k mezinárodně 

politické situaci. Díky iniciativě předsedy to-

hoto klubu Pavla Pilného byla jen v tomto 

roce uskutečněna desítka přednášek a diskusí.      

Mezi nimi byla témata orientovaná na aktuální 

problematiku Kuby (s velvyslankyní Kuby 

v ČR), rusko-ukrajinského konfliktu, ale i na 

současnost afrického světadílu. 

Zájem vzbudily besedy na ekologická a ener-

getická témata, a také na témata orientovaná 

k aktuální situaci na Slovensku.  

V podzimním období se za účasti členů KSV 

uskutečnilo více společenskovědních akcí 

jiných organizací, mj. v Brně a v Teplicích. 

V Praze se představil s přednáškou o minulosti 

a současnosti Ruska doc. Vladimír Prorok.  

Ještě v letošním roce 13.12. seznámil 

veřejnost levicový filozof PhDr. Michal 

Hauser se svou publikací Manifest socialis-

tického hnutí. 

Efektivní, plodná spolupráce se rozvíjí mezi 

naším klubem a Institutem české levice. V 

listopadu uspořádal tento Institut spolu 

s naším klubem a KMP diskusní podvečer na 

téma „Střední Evropa na geopolitické kři-

žovatce“, ve kterém vystoupil politolog a bý-

valý diplomat prof. Ing. Petr Drulák, Ph.D. 

 
Jeho vystoupení na společné akci k současné 

politické situaci mělo velice pozitivní odezvu.  

PŘEDSEDA KS SLOVENSKA  

V KLUBU SPOLEČENSKÝCH VĚD 

V říjnu, krátce po parlamentních volbách na 

Slovensku, jsme v Praze přivítali předsedu 

KS Slovenska Jozefa HRDLIČKU.   
                                                                                          

Téma dis-

kusní besedy 

orientované 

na výsledky 

slovenských 

voleb, na 

jejich průběh 

a zejména na 

hodnocení jejich výsledků vzbudilo živý zá-

jem několika desítek účastníků. 

---------------------------------------------------- 
ZASEDÁNÍ VÝBORU KSV 
Výbor klubu na svém listopadovém zasedání  

projednal několik aktuálních záležitostí.  

Podobně jako na letošní rok požádal Českou 

nadaci o udělení dotačního příspěvku na 

rok 2024. A to především pro další rozvíjení 

aktivit sekce regionálních dějin a pro 

internetové stránky klubu.  

Výbor přijal rezignaci Ivy Jozífkové z funkce 

hospodářky klubu a za hospodáře klubu  

zvolil RSDr. Jána Mišoviče, CSc. 
V souvislosti s tím bude provedena revizní 

komisí kontrola hospodaření klubu.  

Výbor KSV přijal jednomyslně za člena 

klubu Jiřího Nejedlo z Prahy 8.  

Vedoucí sekce regionální historie Ing. 

Václav Tomeš podal informaci o práci 

sekce. Připravuje se inventura publikací a 

uspořádání knihovny tak, aby byla přístupná 

zájemcům.  Informoval, že sekce se schází 

každý čtvrtek dopoledne. Konstatoval, že se 

nedaří získávat nové zájemce o regionální 

historii.  

 

PŘÍPRAVA SPOLEČENSKOVĚDNÍCH 

AKCÍ 

Výbor se zabýval přípravou akcí na příští rok. 

V návrhu předloženém místopředsedou klubu 



Václavem Exnerem a Helenou Sovovou jsou 

uvedena konkrétní témata např. k ekologické 

problematice (připravuje Jan Zeman), 

k analýze   česko-americké obranné smlouvy 

(Karel Růžička), k dohledávání archivních 

dokumentů k poválečné události 

v Postoloprtech (Eva Bartůňková), k historii 

chemického průmyslu v letech 1948-89 

(Helena Sovová). Do plánu na rok 2024 budou 

zařazeny také přednášky s historickou 

problematikou (připravuje Eva Bartůňková). 

Odborná rada KSV vedená Václavem 

Exnerem bude zasedat třikrát v roce.  

Výborem byly také určeny termíny vydávání 

Informačního listu KSV (připravuje Lubomír 

Vacek)  březen, červen, září, prosinec.   

 

POLITICKÉ VZDĚLÁVÁNÍ 

pořádané Středočeským krajským výborem 

KSČM pokračuje od září výukou ve druhém 

ročníku. Výuka je opět zaměřena na témata 

marxistické filozofie, politické ekonomie, 

historie, sociologie a mezinárodních vztahů.  

Současně byla zahájena výuka v jedno-

ročním kursu politického vzdělávání. Jde o 

zkrácenou verzi dosavadní výuky „Střediska 

vzdělávání Jana Švermy KV KSČM 

Středočeského kraje“. 

I když byla výuka zahájena s malým počtem 

účastníků, je patrné, že do kursu politického 

vzdělávání vstoupili mladí lidé s velkým zá-

jmem o společenské vědy a o základy marxis-

tického učení.   

 

NOVÁ LEVICOVÁ ORGANIZACE  

„ATELIER PV 9“ 

Na adrese Praha 1, Politických vězňů 9 vznikl 

nedávno "Ateliér PV9". Záměrem jeho exis-

tence bylo vytvořit zázemí pro sociálně a poli-

ticky orientovanou audiovizuální a výtvarnou 

tvorbu levicově smýšlejících autorek a autorů, 

kteří ideově navazují na meziválečnou Levou 

frontu. Tento záměr byl ale brzy překonán a 

už léto nám ukázalo, že ve využití Ateliéru je 

možno jít ještě dál. A tak se tento prostor od 

podzimu stal místem setkávání širší levicové 

intelektuální a umělecké scény i veřejnosti. 

Konalo se zde již několik setkání, moderova-

ných diskuzí i volných debat s významnými i 

teprve začínajícími umělci, filosofy, hudební-

ky a hudebními kritiky, vědci i politiky. 

Mezi nejúspěšnější veřejné akce se prozatím 

řadí beseda "Hledání štěstí v kapitalismu" fi-

lozofa Dr. Antonína Doláka, beseda "Strategie 

míru" Matěje Stropnického a křest knihy 

"Spánek rozumu na levici" Jiřího Dolejše.  

Ateliér PV9 navštívilo od října ale i mnoho 

dalších zajímavých osobností z různých oborů 

- šachový velmistr Viktor Láznička, vodohos-

podář Arnošt Kult, ekonom Petr Gočev, před-

seda Nezávislé erotické iniciativy Richard 

Knot, scénárista Petr Jarchovský, rapper un-

dergroundu "Tyler Durden", bývalí poslanci 

KSČM Jan Klán a Leo Luzar, lektoři Středis-

ka vzdělávání Jana Švermy, a další a další.  

 

Na jedné z besed Atelieru. 

Ateliér PV9 vedený Mgr. Petrou Prokšano-

vou má ambici stát se místem potkávání levi-

cové veřejnosti, sdíleným pracovním místem 

na dobré adrese v centru Prahy.  

V budově je navíc otevřena Knihovna Bo-

humíra Šmerala, která disponuje obsáhlým 

knižním fondem převážně politické literatury.  

(V textu o Atelieru PV 9 byly použity informa-

ce o této organizaci z internetových stránek.)  

  
----------------------------------------------------------- 

Výbor klubu stanovil výši 
ČLENSKÝCH PŘÍSPĚVKŮ NA ROK 2023 

minimálně 100 Kč. 
Příspěvky lze platit na akcích klubu nebo na ban-

kovní účet Klubu společenských věd: 183190942, 

kód banky 0300.  

---------------------------------------------------- 

 

INFORMAČNÍ LIST 
Interní bulletin Klubu společenských věd, z.s. 

(zapsán do spolkového rejstříku u Městského 

soudu v Praze pod i.č. 750 13 461), Politic-

kých vězňů 9, 110 00 PRAHA 1.   


